

# Воспитание онлайн

**Сакен МАЖИНБЕКОВ, проректор по социальной и воспитательной работе ЮКГУ имени М. Ауэзова, кандидат философских наук, доцент:**

«Карантинный период в Казахстане продлен до 11 мая. При этом структуры жизнеобеспечения продолжают работать. Казахстанские вузы из-за распространения пандемии COVID-19 перешли на дистанционное обучение. ЮКГУ имени М. Ауэзова сумел быстро переключиться от одного формата учебы к другому. Конечно, чтобы наладить процесс, потребовалось какое-то время. Как проходят первые недели высшего онлайн-образования?

Преподаватели наладили связь и освоили программы для дистанционных занятий, а руководство университета нашло способы минимизировать неудобства. Так, студентам предложили слушать лекции по программам «Skype», «Zoom», «Прометей» согласно установленному расписанию. Есть опасения, что дистанционное обучение в вузах может быть неэффективным и неудобным для самих студентов. Но некоторые обучающиеся высказывают мнение, что учиться дома удобнее и уютнее, чем в стенах вуза. «Плюс» еще и в том, что не приходится тратить время на ранний подъем и путь в университет в общественном транспорте, что сокращает риск заражения КВИ.

В период карантина воспитательная работа только усилилась. В рамках дистанционного обучения студентов руководство вуза разработало цикл соответствующих мероприятий. Департамент по работе с молодежью и молодежной политики университета предложил реализацию программ по развитию талантов у студентов и стимулированию интереса к самообразованию. Иностранные студенты, не покинувшие общежития, находятся под контролем кураторов. В онлайн-режиме решаются вопросы жизнедеятельности общежития и ведется контроль за его санитарным состоянием.

Университет успел реализовать несколько проектов в социальных сетях и на онлайн-площадках. Это онлайн-заседание по антикоррупционным мерам, обсуждение вопросов открытости и доступности воспитательной и социальной работы университета в call-центре акимата Шымкента, помочь ветеранам ВОВ к 75-летию Победы, челлендж по чтению произведений Абая. Студенты посещают в онлайн-режиме музеи, театры.

ЮКГУ имени М. Ауэзова, поддерживая инициативы Главы государства, постоянно ведет активную деятельность по решению важных вопросов образования, науки и культуры молодежи».

